

1088人将获2024年全国五一劳动奖章

新华社 樊曦 黄焱

“五一”国际劳动节即将到来。记者从中华全国总工会获悉,今年全总将表彰全国五一劳动奖状255个、全国五一劳动奖章1088个、全国工人先锋号1034个。其中,常规奖章表彰对象中有农民工172人,占18.2%,比重再创新高。

全总有关部门负责人表示,今年的五一表彰全面贯彻党的二十大精神 and 全国两会精神,充分发挥评选表彰的重要导向作用,有以下几个突出特点:注重推荐发展新质生产力的对象,在常规表彰

对象中,有48.6%的奖状、33.7%的奖章、35.5%的先锋号属于新质生产力对象;向重点产业倾斜,在常规表彰对象中,有84.4%的奖状、71.4%的奖章、74.9%的先锋号属于党的二十大报告强调的产业或本地区的重点产业;面向基层、面向一线、面向普通劳动者,向产业工人倾斜,常规表彰的奖章对象中,产业工人380名,占40.3%,高出规定比例5.3个百分点。

同时,常规表彰对象覆盖了19个行业大类,以制造业、电力、燃气、建筑业、交通运输、信息传输、软件和信息技术

服务业等相关行业为多。在评选表彰工作中,工会高度重视选树非公企业先进典型和新就业形态劳动者。在常规表彰对象中,奖状、奖章和先锋号非公比例分别占44.0%、39.0%、40.3%,高出规定比例9.0、4.0和5.3个百分点;在常规表彰的奖章对象中,新就业形态劳动者有39人。

在表彰对象中,今年还单列了37个奖状、145个奖章、78个先锋号名额,用于表彰全国职工职业技能竞赛优胜者和在组织国家重大活动、处理突发应急事件中涌现的先进集体和个人。

巴黎奥运会火种完成交接

新华社 肖亚卓 陈刚

26日傍晚,巴黎奥运会火种在希腊首都雅典帕纳辛奈科体育场,由希腊奥委会正式交给巴黎奥组委,巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖从希腊奥委会主席卡普拉洛手中接过奥运火炬。

“感谢希腊奥委会以及卡普拉洛主席,在希腊为整个奥运火炬接力创造了一个如此美妙的开始。”埃斯坦盖说,“我们感受到了希腊人民对于奥运火种的热情,在这个交接仪式上正式接收奥运火种,是多么自豪和激动人心的时刻。”

巴黎奥运会火种4月16日在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚点燃,在希腊境内经过11天传递后来到达雅典。

当天在帕纳辛奈科体育场的传递由两名希腊火炬手和两名法国火炬手共同完成,来自希腊的竞走世界冠军德里斯比奥蒂斯作为第一棒火炬手,将火种传给来自法国的2022年北京冬奥会花滑冰舞金牌得主帕帕达吉斯,随后帕帕达吉斯与法国游泳残奥会冠军赫斯完成交接,希腊国家水球队队长冯图利斯作为最后一棒火炬手点燃火盆。

在一群扮演古希腊祭司的舞者表演完毕后,扮演最高女祭司的希腊女演员玛丽·米娜用火盆中的火点燃了一支火炬,并将这支火炬交到卡普拉洛手中。

“对我来说,这是一个非常具有象征意义的时刻。我的父亲是希腊人,母亲是法国人,将奥林匹克火种在雅典传递,象征着我与这两个国家之间的联结。”帕帕达吉斯说。

奥运火种将保存在火种灯中,在法国驻希腊大使馆停留一晚。27日上午,火种将乘坐贝勒姆三桅帆船从希腊比雷埃夫斯港启程前往法国,于5月8日抵达法国马赛港,开始法国境内的火炬传递。

据法国内政部消息,5月8日当天,法国将部署约6000名警察在马赛活动现场以加强安保。预计将有超过15万名观众来到港口迎接奥运火种抵达。

随后,火炬将开始为期两个多月的法国境内和越洋传递。其中5月9日至6月7日在法国本土传递,然后从布雷斯斯特港口出发开始越洋传递,途经五个法国海外省后于18日返回尼斯继续在本土传递,直到7月26日在开幕式上点燃主火炬台。整个传递路线将包括法国64个省份和地区,到访超过400个城镇。

巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行,残奥会将于8月28日至9月8日举行。

5万元以内免公证!

两部门优化已故存款人小额存款提取

新华社 李延霞

为进一步优化金融服务,便利群众办理存款继承,国家金融监督管理总局、中国人民银行26日联合对外发布通知,将已故存款人小额存款简化提取的账户限额统一提高至5万元,同时扩大简化提取范围。

据了解,长期以来,按照相关文件规定,继承人提取已故亲属存款,须提交由公证机构出具的继承公证书,银行

凭以办理过户或支付手续。2021年,原银保监会、中国人民银行出台相关文件,取消了第一顺序继承人、公证遗嘱指定的继承人或受遗赠人提取已故存款人1万元以内存款的公证要求,并允许银行在1万元至5万元之间上调限额。

此次通知将已故存款人小额存款简化提取的账户限额统一提高至5万元。同时,将银行业金融机构黄金积存产品以及代理销售的国债、理财产品纳入简

化提取范围。

通知还对第一顺序继承人查询已故存款人账户交易明细以及提取丧葬费、抚恤金作出了规定。

通知自2024年6月1日起实施。考虑地区和机构差异,农村中小银行可以在2025年底前逐步提高限额至5万元。

金融监管总局、中国人民银行表示,将持续关注通知实施情况,及时回应群众关切,切实保障存款安全和继承人合法权益。

贵州龙里河大桥建成通车

4月27日,由中交二公局承建的贵州龙里河大桥建设完工,实现通车。龙里河大桥位于贵州省龙里县境内,全长1260米,大桥主桥及塔柱设计有观光旅游玻璃栈道、全景观光电梯等旅游设施,是一座兼具旅游和交通功能的大桥。

图为4月27日拍摄的雨后的贵州龙里河大桥(无人机照片)。

新华社 杨文斌 摄



工业和信息化部拟加强

电动自行车用充电器安全技术管理

新华社 张辛欣 王悦阳

工业和信息化部近日公开征集对《电动自行车用充电器安全技术要求》强制性国家标准第1号修改单(征求意见稿)的意见。征求意见稿在“防触电保护类别”中,增加了电动自行车用充电器不得设计、制造及使用车载形式。

中国电子技术标准化研究院安全技术研究中心副主任何鹏林表示,增设对电动自行车车载形式充电器的技术管理要求,主要考虑到其可能带来的安全隐患。

什么是车载形式充电器?据悉,车载形式充电器一般是指出厂时直接集成在电动自行车内部、不借助工具通常无法从车体上分离的充电器。这类充电器由于直接为电动自行车引入220V的交流电压,易造成漏电、触电等问题,在使用过程中不利于热量散发,存在较大风险隐患。

何鹏林介绍,与车载形式充电器相对应的是外置充电器,形态可与电动自行车本体分离。目前,电动自行车销售时附赠的充电器以及消费者自行购买的

充电器,绝大多数为外置形式。外置充电器不在此次提出的“电动自行车用充电器不得设计、制造及使用车载形式”范围内。值得一提的是,市面上常见的、为了防止丢失而被消费者临时存放在车体内部(如储物箱中)的外置充电器不会被列为车载形式充电器。

此次征求意见稿中,标准的修改还包括增加了耐高温永久性标识等内容,旨在进一步提高电动自行车用充电器的安全性、可追溯性,推动电动自行车行业健康发展。

墨西哥城举办花卉花园节



4月25日至28日,墨西哥首都墨西哥城举办主题为“神奇生物花园”的花卉花园节。近百家企业参与此次活动,现场的雕塑、装置都用鲜花装点,吸引不少游人观看。

图为4月26日,在墨西哥首都墨西哥城,游人在花卉花园节拍照。

新华社 弗朗西斯科·卡涅多 摄